

喜气洋洋闹元宵

祭城路街道办事处 开展“其乐龙龙 喜闹元宵”主题活动

本报讯 为营造浓厚的元宵节日氛围,丰富社区青少年节日文化生活,弘扬中华优秀传统文化,2月23日上午,祭城路街道办事处万安街社区联合卡巴科技兔开展“其乐龙龙 喜闹元宵”主题活动。

活动现场,志愿者首先向小朋友们科普了花灯的历史起源和文化渊源,激发小朋友们对制作花灯的兴趣。随后,志愿者为小朋友们分发了制作花灯的材料,并引导大家通过说明书和视频主动去学习探索如何制作花灯。小朋友们摆灯架、连灯饰、挂流苏,不一会儿,一盏盏精美的花灯就制作完成了。志愿者还带领小朋友们依次体验了投壶游戏,让小朋友们在游戏中感受中华传统娱乐活动的乐趣。投壶结束后,志愿者为小朋友



们送上精美小礼品。阳阳小朋友的妈妈表示:“社区举办这样的活动非常好,既增强小朋友们对中华优秀传统文化的认识,又能提高大家的动手能力和探索学习能力,丰富寒假文化生活。”

此次活动不仅增进了社

区青少年之间的交流与联系,提升了青少年的动手与探索能力,还让社区青少年感受到元宵节日习俗的特点和中华优秀传统文化的魅力,携手畅想新年的无限美好。

记者 王阳
通讯员 孙健玲 文/图

中原科技城 月圆人团圆 共筑美好未来

本报讯 “月圆之夜人团圆,公寓热闹庆佳节。灯谜踢毽投壶乐,共筑美好未来篇。”元宵节前夕,中原科技城综合服务中心联合郑州市郑东租赁住房开发有限公司在龙翔嘉苑人才公寓举办了一场别开生面的“月圆人团圆·元宵大联欢”活动。在这个传统的节日里,数十名人才在此齐聚,欢度佳节,丰富多彩的活动,让在郑东新区工作的人才感受到家的温暖,体验到传统文化的魅力。

活动现场,南侧场地红灯高

悬,灯谜彩带中“藏”着历史文化、生活常识等谜语,大家或三五成群讨论,或独自苦思冥想,用聪明才智猜出谜底;北侧场地上,伴随着一声声“加油”“真棒”,五颜六色的毽羽翻飞,人人化身踢毽“小能手”;西侧“飞箭”人筒,礼品被“射”中……除了精彩的游戏环节,人才们一起共煮元宵、品味甜蜜,体验传统文化的魅力,分享着节日的喜悦。每一个参与者在欢声笑语中既领略了元宵节的传统文化,又营造

了中原科技城的温馨氛围。

此次活动充分体现了中原科技城以人为本,以服务为先,以人才为贵的重才理念。中原科技城将持续深化人才服务优化人才环境,提升服务水平,以更高的站位、更宽的视野、更大的力度,推动人才发展战略的深入实施,以开放包容的态度,优质的引才育才环境,欢迎更多的优秀人才来到中原科技城,爱上中原科技城。

记者 王阳 通讯员 杨怡心 罗威

郑东新区新时代文明实践中心 猜灯谜讲传统 庆佳节闹元宵

本报讯 为弘扬中华优秀传统文化,2月21日,郑东新区新时代文明实践中心开展“我们的节日·元宵”民俗文化大讲堂暨趣味猜灯谜主题活动。

在百姓剧场,20余名青少年一起度过了一个有意义、有传统、有欢乐的节日。活动在“传统习俗知多少”知识竞答中拉开帷幕。接着,文化志愿者用通俗易懂的语言为青少年宣讲元宵节的来历、神话传说、传统习俗,不时提问互动,现场一片欢乐祥和。“一人牵一马,打一字。”猜灯谜是元宵节的必备节目。志愿者精心挑选谜语,谜面广泛,通俗易懂,趣味盎然,既具娱乐性又



具知识性。大家争先恐后踊跃猜谜,互相提示和讨论,每个人脸上都洋溢着喜悦的笑容。志愿者还为猜对灯谜的青少年发放了小礼品,祝愿他们健康成长,节日快乐。

此次活动丰富了青少年的节日文化生活,加深了青少年对传统节日的认识,也让青少年在欢声笑语中增长了学问见识。

记者 王阳 通讯员 李玮 文/图

龙子湖街道办事处 开展元宵节民俗知识科普活动

本报讯 为进一步弘扬普及中国传统文化,增强辖区居民文化自信,2月23日上午,龙子湖街道办事处春华街社区依托新时代文明实践站组织辖区青少年、群众在二楼会议室开展元宵节民俗知识科普宣传活动,切实提高辖区群众文化软实力。

活动现场,社区志愿者首先向大家简要介绍了中国传统元宵节的起源与演变,随后就大家比较熟悉的元宵节习俗——闹花灯、吃元宵、猜灯谜等进行现场提问互动,引导大家了解习俗

的由来和传承,体会中国古代劳动人民的聪明才智和对美好生活的向往。最后志愿者提醒大家元宵佳节外出参加灯会、游园等大型群众性活动,燃放烟花爆竹等行为一定要树立安全防范意识,自觉遵守安全须知,为大家送上元宵节祝福。

此次活动进一步丰富了辖区群众节日精神文化生活,使大家收获文化知识的同时感受传统文化的魅力,增强了居民对中国传统文化的认同感和自豪感。

记者 王阳 通讯员 李宝芳

龙湖办事处 大美龙湖展新篇 喜气洋洋闹元宵

本报讯 2月24日上午,龙湖办事处举办以“大美龙湖展新篇 喜气洋洋闹元宵”为主题的元宵节民俗文艺汇演活动,持续传递平安、喜乐、欢庆、幸福的节日氛围。

开场舞《花开的季节》拉开了活动汇演的序幕,舞者随着韵律轻盈流转,如一幅流动的画卷,让大家感受到春天的美好、未来的可期。精彩的节目纷纷登台亮相,鼓点细密,舞狮活灵活现;铜锣铿锵,游龙威风凛凛;引来大人小孩的围观喝彩。一曲《朝阳沟》,一句“走一道岭来翻一道沟,山水依旧气爽风柔”打开了大家久违的戏曲回忆;一折《五世请缨》,“到边关再显俺杨家的威风”在这特殊的节日里激起了围观群众血脉中澎湃的家国情怀。还有喜庆的大秧歌、优雅的扇子舞、欢乐的《叫一声二奶奶》拐杖舞、活力四射的《好运来》健身操以及刚柔

相济、开合有序的太极剑、太极扇……现场人头攒动,除了目不暇接的节目表演,还可以猜灯谜、兑礼品、打卡拍照合影,无论是大朋友还是小朋友,都在分享快乐、分享喜悦、分享节日的祝福。

依托此次元宵文化节活动,办事处同步开展防诈骗、禁毒、扫黑除恶、邪教、铁路护路、未成年人保护、劳动保障、“12345政务服务便民热线”和“郑好拍”一码通办等与群众日常生活密切相关的宣传活动,让群众遇到“急难愁盼”问题时有所依靠,服务群众“不断档”“零距离”。

下一步,龙湖办事处将持续扎根实际、扎根基层,结合群众需求创新活动载体,创办各类人民群众喜闻乐见的文艺文化活动,不断丰富辖区居民的精神生活,为龙湖各项事业的蓬勃发展提供坚强保障。

记者 王阳 通讯员 李柏元

